

# 成人用品店开在小区大门口

玻璃门并没有用磨砂贴膜完全遮挡,店内陈设在店外也能看清楚;一些居民表示担心,物管表示将与店方沟通  
市场监管部门:对于成人用品店的选址并没有规定,但是店面的宣传不允许过分、露骨

“成人用品店就开在自家小区大门口,有没有考虑过小区里的孩子和家长啊?孩子问起来,该给孩子怎么说呢?”最近,家住云龙区新锐领地小区的陈女士为这件事感到烦心。

“小区正门口有间房,不久前成了成人用品自助贩售店。”陈女士说,这个店的玻璃门并没有用磨砂贴膜完全遮挡,华灯初上时,店内灯一打开,里面的陈设即使在店外也能看得比较清楚。

“人来车往都从这里经过,特别是带着孩子的,看到店多尴尬呀。”陈女士担忧地说,小区里孩子多,从这家店经过,不少孩子免不了要看一看、问一问这个店销售什么,用途是什么。“孩子问家长,家长该怎么回答?我还见过几个孩子从这里经过,没有家长跟着,他们好奇地往店里探头探脑。”陈女士说,看着那些孩子们的身影,想想自己1岁半的孩子,她开始担忧,孩子很快就会进入问东问西的好奇时期,当某天她带着孩子从这家店经过,孩子问起了,她又该如何回答?而对于那些青春期的孩子来说,这个店的存在是否会影响他们的身心健康呢?

## 物业公司:将联系房东,和店家进行沟通

虽然小区里有些家长和陈女士一样也反对这里设立成人用品店,但新锐领地小区没有业委会,究竟全体业主是什么态度不得而知。该小区的物业公司接到过业主的反映,由于这家店属于无人贩售店,他们没有找到经营者,只是和这间门面房的房东进行沟通,对方表示,只是将房租给他

人经营,至于对方经营的内容和情况,该房东并不过问。物业也和大郭庄派出所联系过,但因没有成人用品店不能设在社区门口的相关法规,规定,所以他们也没有办法。物业方面表示,将再次联系房东,希望能和店家进行直接或间接的沟通,让这家店更“低调”,遮挡更全面些。

## 云龙区市场监管局四分局:对成人用品店的选址并没有规定

“不能让这家店搬走吗?”陈女士再次问,她听说此前有成人用品店开设在学校或幼儿园附近,因影响不好而搬走,不过,新锐领地小区门前的这家店周围没有学校或幼儿园。

对此,云龙区市场监管局四分局工作人员和药械科联系过之后说,成人用品店的经营需要办理营业执照,他们也接到市民的反映,将先和商家进行联系,最近将前往检查。对于成人用品店的选址问题,该工作人员

表示,没有法律法规和政策明确表示禁止这类店铺在哪里开设。

不过,有云龙区市场监督管理局的工作人员表示,如果成人用品店的门头招牌、字号和宣传内容有碍观瞻,宣传确实过分、露骨,是绝对不允许的,若是涉黄的话,派出所也有权进行处理。工作人员还表示,曾经市中心一主干道上开设过一家成人用品店,多人反映其存在影响城市的形象,最终该店搬走了。

## 如何对孩子进行性教育?听听家长怎么说

现在已经不是谈性色变的时代,记者走访多个新旧小区发现,成人用品店并不罕见,很多小区附近都有,它们大多以无人贩售的方式经营。在接受无记名问卷调查的20位市民中,有13人对小区开设成人用品店表示赞同,有参与调查者表示,市场有需求,所以存在也合理,也有参与调查者表示,这是便于正确引导孩子。另外,在表示反对的7人中,有4人给出的理由分别是,“影响不好”,“不好回答孩子关于这方面问题的提问”以及“影响女儿的健康成长”。

如何给孩子解答成人用品店的问题,也是让陈女士担心的问题之一,她直言,这个时代的父母不会再像上一代教育子女那样传统,她会科学、适时地对孩子进行性教育。那么又有多少人会对孩子进行性教育,来看看20份无记名问卷调查的统计数据。

参与调查者的年龄范围覆盖70后、80后和90后,其中70后有4位,80后有14位,男性5名,女性15名,其孩子性别为男性的占12人,女

性为8人。孩子年龄处于12-17岁的有5人,处于5-11岁的9人,5岁以下的6人。他们中的13人没有接受过性教育,他们中10个人的孩子接受过性教育。在对这些接受过性教育孩子的家长进行问卷调查时,他们表示父母是第一主力军,而老师则排在第二位。在性教育的方式中,选择孩子问家长答的口头教育占比最高,为10人,有6人会选择正规的科普读物对孩子进行性教育。

什么时候对孩子进行性教育更适合呢?有7位参与调查者表示应该在幼儿时期,认为在学童时期和青春前期进行性教育的人数均为5人,另有3人表示,无须固定什么时期,孩子问了就回答,或者孩子大了自己就知道了。

在参与回答“未成年人性教育,您有哪些话想说”问题的17份有效答案中,大都表示对孩子进行科学的性教育很有必要,要与时俱进,不要回避,正确对待。有4位被调查者表示要对女孩关爱,保护好自己,不侵犯别人。有2位被调查者表示希望学



小区门口的成人用品自助贩售店。  
图由陈女士提供

校可以辅助教育,让性教育进校园、进课堂。有1位被调查者表示性教育应该早点开始,做到真正的正确面对性教育,而不是只喊口号。

## 专家:性教育不是越早越好,需要良好的教育契机

面对孩子问成人用品店以及与孩子性教育相关的问题,家长究竟该怎么化解尴尬,让孩子得到科学的回答呢?徐州市第一中学心理教师朱海梅表示,作为家长不要过度引导孩子关注成人用品店,不要在孩子面前总提起此事。如果孩子问起来,家长正面回答即可,不要使用下流、污秽等负面语句,但要告知孩子不直接接触。当然也呼吁社会和经营者在成人用品店明确标识“未成年人不得入内”字样,尽量“低调”。

当前,在性教育方面已经比十年前要开明,现在年轻的父母受教育程度还可以,对性教育的接受度还是可以的,家长要提前有对孩子进行性教育、青春期教育的意识,在孩子即将进入青春期时就要做好准备,一旦孩子产生性朦胧的意识,家长就要对孩子进行良好的性教育。学校现在对孩子的青春期教育、性教育比以往也多一点,比如,请专业的医生、专家对男生、女生分别进行生理卫生、异性交往等问题的讲座。

朱老师强调,性教育并不是越早越好,需要一个良好的教育契机、关键的教育期,家长可以先自身学习,搜索资源,对孩子的问题不要回避,不会的也不要信口开河,可以采用查阅资料、向别的家长吸取经验等方式。当孩子到青春期时,家长要跟进孩子的成长,和他们谈谈成人的事儿,母亲可以和女儿交流异性交友、自我保护等问题,让孩子愿意跟家长沟通,对孩子进行正面引导。

记者 周桓星

女孩今年5月痛失母亲,如今又患上恶性骨肉瘤在徐求医,后续高昂化疗费用愁坏家人

# 10岁女孩生日前一天截肢 你能帮帮不幸的她吗?

11月7日中午,市民吴先生致电本报反映,徐医附院12号楼9层八病区骨科13加床,住着一个安徽淮北来的女孩程加贝,女孩很不幸,母亲去世了,自己又患上了恶性骨肉瘤,11月6日在她10周岁生日前一天,做了截肢手术。目前高昂的医疗费用愁坏了家人,同病房的人看着女孩可怜,纷纷伸出援助之手,同时希望社会上好心人能帮帮这个女孩,让这个陷入窘境的家庭渡过难关。

## 妈妈5月份去世 两个小孩上了寄宿学校

昨日下午两点,记者来到程加贝所在的病房时,女孩正挂着吊水。她的爸爸、姑姑一直在医院陪护着,姐姐程慧慧怀孕八个月了,也陪在妹妹病床前问寒问暖。11月7日是程加贝10周岁生日,而6日女孩刚刚做了截肢手术。程加贝清瘦瘦的,因为疼痛睡不着觉,偷偷躲在被子里流眼泪,没有喊一声,看到女孩如此懂事乖巧,家人和同病房的人眼圈也红红的。

据姐姐程慧慧介绍,他们住在淮北市杜集区石台镇白顶山村,爸爸在贵州矿上打工,妈妈在家务农,程慧慧

一年前嫁人了,还有一个多月就要生小宝宝了,家里除了妹妹程加贝还有一个7岁的弟弟。妹妹和弟弟都在上小学,家里虽然清贫,但日子过得幸福美满。“妈妈一年前患上了抑郁症,今年五月份中毒住院,抢救妈妈时花光了家里多年的积蓄,还向亲戚借了一部分钱,可是妈妈最终还是离开了我们,我们姐弟三人再也没有妈妈了!”

程慧慧说,妈妈离开后,为了生计,爸爸没多久又要到贵州打工去了,家里没有人照顾年幼的妹妹和弟弟,爸爸临走前,把妹妹和弟弟送到当地一所农村寄宿学校去上学,学费也不贵,一个学期二三千。今年9月份,妹妹和弟弟刚转入这所寄宿学校,妹妹上四年级,弟弟上二年级。“我妹妹学习成绩很好,每次考试都是年级前三名,妹妹平时懂事听话,很让人疼。”

## 上学不到一个月 妹妹得了恶性骨肉瘤

没想到厄运再次降临到这个不幸的家庭中。9月20日,程加贝在学校跑步时右大腿突然疼痛难忍,还有些肿胀,老师给其家人打了电话联系。赶

到学校的家人带着程加贝到乡镇卫生院拍了片子,医生无法确诊病情,建议转到大医院去医治。家人随后把程加贝带到淮北的某大型医院,检查后医生怀疑是骨肉瘤,让立即转院治疗,国庆节期间,家里人把程加贝带到了徐医附院治疗。

“经过一系列的检查和南京的专家会诊,确诊妹妹得了恶性骨肉瘤,保守治疗已经没有效果了,为了保命,只能选择从大腿处截肢,而且越快手术越好,11月6日是妹妹10周岁生日前一天,家里人全部哭着看妹妹进了手术室,出来后妹妹的右腿没有了,她才只有10岁啊,命运对她太不公平了!”说到这里,姐姐忍不住流下了心疼的泪水。

得知女儿的病情后,爸爸辞去在贵州的工作,赶到医院陪着女儿,一个多月过去了,爸爸心力交瘁,精神状态很不好。据了解,爸爸程先生前两年在矿上出过工伤事故,伤了两根骨头,不能干重活,每月打工收入4000元。妻子的去世已经深深打击了这个40多岁的汉子,本来以为再苦再累也要把两个未成年的孩子抚养长大,没想到妻子去世没有半年,小女儿竟然查出



程加贝做了截肢手术。



医生在给程加贝做检查。

患了重病,将终身残疾,这几乎把这个汉子生活的希望给击碎了!

## 高昂的医疗费用 让家人一筹莫展

据了解,程加贝虽然做了截肢手术,但接下来还需要长期的化疗和恢复,如果三年的时间里不复发,这个小女孩就有活下去的希望了。“我不害怕,我还希望去学校,去听老师讲课,去和同学一起玩耍,希望和所有的小朋友一样上学、放学,以后工作结婚,我不想离开这个世界,还有太多太多的美好我没有看到,希望大家帮帮我!”这个懂事的小女孩不止一次这样说,让听到的大人们眼含泪水。11月7日是程加贝10周岁生日,徐医附院骨科病房的护士们给她买了一个生日蛋糕,在病房里给她过

了一个难忘又温暖的生日,鼓励她坚强战胜病魔。

从发现程加贝生病到做完截肢手术,已经花了6万多元费用,这6万多元全部都是向亲戚借来的,接下来还要进行多次化疗,费用不菲,这个已经陷入窘境的家庭再也拿不出钱给程加贝看病了,这几天愁坏了爸爸,而姐姐马上就要生育了,姐姐和姐夫也捉襟见肘。

如果您愿意帮助这个只有10岁的不幸女孩,可以与其姐姐程慧慧联系,电话:15212650526(微信、支付宝同号),也可以直接捐助善款:中国建设银行6217001670005710465(程慧慧),感谢您对这个女孩的无私爱心!

记者 孟丽 摄影报道